



Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. EVFOLYAM, 123. SZÁM ARA: 50 FILLER SZERDA, 1954 MÁJUS 26.

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének beszámolója

Rákosi Mátyás elvtárs beszéde

Rákosi Mátyás elvtárs beszédének első része tegnapi számunkban jelent meg. Ma a beszéd befejező részét közöljük.

A Központi Vezetőség múlt év júniusi ülése rámutatott arra, hogy pártunkban elmaradás tapasztalható az ideológia és az elmélet terén. Az új szakasz feladatai a dolgozó nép fokozott közreműködését és aktivitását követelik meg. Ezért rendkívül megnőtt a propaganda és az agitáció szerepe. Az ideológiai munka megerősítése és továbbfejlesztése viszont elengedhetetlen előfeltétele a propaganda- és agitációs munka megjavításának. Központi Vezetőségünk az elmúlt hónapokban napirendre tűzte a pártpropaganda, az agitáció, a köznevelés és az irodalom kérdéseit s kidolgozta a velük kapcsolatos feladatokat. Központi Vezetőségünk e határozatai számottevő segítséget nyújtottak pártunk új politikájának megteréséhez és végrehajtásához. Pártunk központi lapja, a Szabad Nép és elméleti folyóirata, a Társadalmi Szemle munkája e téren javult; gyakrabban foglalkozik azokkal az elméleti és ideológiai kérdésekkel, melyek népi demokráciánk új fejlődési szakaszával kapcsolatosak. Mindez azonban csak szerény kezdet.

Központi Vezetőségünk határozatait megkövetelik, hogy lapjaink és folyóirataink rendszeresen vessenek fel ideológiai kérdéseket, bíráljanak nyíltan, bátran, nem általánosságban, hanem konkrétan; magyar vonatkozásokban — személyekre való tekintet nélkül. Egészséges szellemű, a haladást szolgáló ideológiai vitákat kell indítani, illetve ilyen viták kibontakozását elő kell segítenünk az irodalom, a tudomány, a művészetek legkülönbözőbb területein.

A fordulat, melyre az ideológiai és elméleti munka terén feltétlen szükség van, még nem történt meg. Ezért minden módon elő kell segíteni és bátorítani kell az ideológiai és elméleti munka kibontakozását.

Az előttünk álló nagy feladatok, a nép anyagi jólétének emelése, a mezőgazdaság erőteljes fejlesztése megkövetelik, hogy agitációnk és propagandánk a legszélesebb rétegekhez, köztük a falvak és tanyák dolgozóihoz forduljon. Új célkitűzéseink a nép legszélesebb tömegeinek aktivizálását, közreműködését követelik meg, s ehhez eleven, bátor agitáció és propaganda kell. Olyan agitáció és propaganda, mely világos, érthető, népszerű nyelven ad választ minden felmerült kérdésre, mely mozgósítja a dolgozókat a nehézségek legyőzésére, s ugyanakkor élesen, harcosan szembezáll a nyílt vagy burkolt ellenséges propagandával.

Agitációnk legyen erőteljes, kapcsolódjék az aktuális, az építő feladatokhoz, a dolgozók életének problémáihoz, mutassa meg az

egyszerű dolgozók munkájának eredményeinek összefüggését az országos feladatokkal, s így adjon szélesebb láthatárt, nagyobb perspektívát. Ebből a szempontból át kell vizsgálnunk és meg kell javítanunk nemcsak népnevelőink, de a sajtó, a rádió munkáját is.

Az osztályharc régi tapasztalata, hogy az ellenség befészkelte magát arra a területre, melyet elhanyagolunk. Ez természetesen az ideológia területére is vonatkozik.

A kapitalizmus anyagi bázisa erősen összehúzult. De a kapitalista gondolkodás gazdasági bázis nélkül is tovább él és még hosszú esztendőig a legkülönbözőbb formákban igyekezni fog befolyását népi demokráciánk minden területén éreztetni. A tökéletes ideológia hazai megmaradását minden eszközzel támogatja, tovább élteti az imperialista környezet is, mely módját élti annak, hogy ideológiáját a legkülönbözőbb csatornákon át eljuttassa hozzánk. Az elmúlt hónapokban tapasztalhattuk, hogy a régi rend hívei nacionalista, sovinszta nézetek terjesztésével kísérleteztek és megpróbálták életre keltetni az antiszemitizmust, a fasizmus aljas fegyverét. A reakció erőfeszítései különösen arra irányultak, hogy politikai befolyása alá vonja a dolgozó parasztság tömegeit. Ilyen viszonyok között fokozottabban szükséges, hogy a párt minden tagja feltétlenül megszerezze az eszmei, politikai felkészültséget azt a fokát, mely munkaköre jó ellátásához szükséges, mely képessé teszi őt arra, hogy új kérdések felvetésénél gyorsan, helyesen tájékozódjék, s megfelelően tudjon határozni.

Az előttünk álló nagy feladatok sikeres végrehajtása jelentős mértékben a kádernemű területén még mindig megmutatózó komoly hiányosságok gyors és alapos megszüntetésétől függ. Igaz, a Központi Vezetőség júniusi határozata óta ezen a területen is van némi javulás, de a párt káderneműjében még mindig erősen érezhető a bürokratikus, sőt nem egyszer rideg magatartás. Még mindig gyakori eset, hogy az elvtársakkal, akiket munkába állítanak, az arra illetékesek nem is beszélnek, hanem egyszerűen a káderanyag alapján határoznak. Persze, nem szabad figyelmen kívül hagyni az éberség követelményeit, a káderek múltbeli hibáit, politikai botlásait, de megítélésüknél mindig tekintetbe kell venni a felszabadulás óta végzett munkájukat és a velük való közvetlen, személyes foglalkozás alapján kell dönten.

Véget kell vetni a bürokratikus, csak kérdőívek és papírok alapján folyó káderneműnek. (Taps.)

A fejlődés egyre inkább olyan kádereket követel, akik nemcsak a pártmunkában jártasak, de műveltek s egyben valamely területen még komoly szaktudással is rendelkeznek, ami elméleti kép-

zettséggel párosulva, lehetővé teszi számukra, hogy bonyolult helyzetekben is tájékozódni tudjanak és helyesen intézkedjenek. A mezőgazdaság fejlesztésével kapcsolatban ezért a párt vidéki funkcionáriusaitól bizonyos mezőgazdasági szaktudást követelünk meg.

Az eddigieknél fokozottabban kell bevonnunk a pártvezetés minden ágába a munkásokból és parasztságból lett értelmiségieket. Ugyancsak rá kell térni arra, hogy a párt funkcionáriusgárdáját a párthoz hű, a gazdasági és kulturális élet, az államapparátus, a tömegszervezetek pártpolitikai tapasztalattal vagy elméleti felkészültséggel és jó szaktudással rendelkező vezetőiből erősítsük meg.

A káderek kiválogatásánál a párttapasztalat, szaktudás, marxista és általános műveltség és fejlődőképesség mellett a legnagyobb mértékben figyelembe kell venni a bátor, gerinces, egyenes kommunista magatartást.

Olyan kommunistákra van szükség a pártnak és az államnak, akiknek nemcsak a feje, hanem a szíve is a helyén van (taps), akik helyállását a nehéz helyzetek csak szárdababá teszik, akik szívósan, engesztelhetlenül és eredményesen harcolnak a bajok, a hibák ellen.

Eppen ezért a párt- és állami szerveinknek az új, fejlődőképes fiatal elvtársak mellett jobban meg kell becsülnünk a harcokban kipróbált, régi illegális múlttal rendelkező kádereket. (Taps.)

Rákosi elvtárs ezután a pártiskolák munkájáról és a pártoktatás feladatairól szolt, majd így folytatta:

Hatékonyabbá kell tennünk a határozatok végrehajtásának ellenőrzését. A párt- és államvezetés egyik gyengesége a megfelelő ellenőrzés hiánya és határozatlansága. Erre vezethető vissza, hogy fontos, egész népünk életére kiható határozatokat nagy késéssel, vagy hiányosan hajtanak végre, ami nagy politikai és gazdasági károkat okoz. Meg kell javítani az ellenőrzést felülről, de feltétlenül ki kell egészíteni és össze kell kapcsolni a párt és a széles dolgozó tömegek alulról történő ellenőrzésének igénybevételével.

Csak a széles tömegek aktívizálásával lehet biztosítani, hogy a határozatok, melyek a dolgozó nép érdekében jöttek létre, meg is valósuljanak.

Hátráltatja a párt fejlődését, de a népi demokrácia egész növekedését a bürokratizmus, a túlzott centralizáció, a rengeteg szervezés és megkötöttség, mely elfojtja a kezdeményezést, nem nevel önállóságra, elmosza az egyéni felelősséget. Az írósztal mellőli vezetés módszere, az írásos jelentések alapján történő döntések, a határozatok tömkelegének gyártása, a végtelenségbe

A Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusa

Második nap — Délután

A kongresszus ülését Rónai Sándor elnök nyitotta meg 9.10-kor. Megnyitotta a vitát „A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének beszámolója és a Magyar Dolgozók Pártja feladatai” című napirendi pont felett.

A vitában felszólltak: Farkas László elvtárs, a budapesti pártbizottság titkára, Kiss Árpád elvtárs, könnyűipari miniszter, Biró József elvtárs, a békésmegyei pártbizottság első titkára, Szaló Lajos elvtárs, a Győri Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár pártbizottságának titkára.

Rónai Sándor elnök 10.45 órakor a tanácskozást felfüggesztette. A szünet 11.10 óráig tartott.

A szünet utáni vitában felszólltak:

Sebők Ernő elvtárs, a Hortobágyi Állami Gazdaság igazgatója, David Ferenc elvtárs, a szabolcsmegyei pártbizottság első titkára, Török László elvtárs, a szentesi járási pártbizottság első titkára, Kassai Géza elvtárs, a Lenin-intézet igazgatója, Farkas Mihály elvtárs, a Politikai Bizottság tagja.

Rónai Sándor elnök 13.22 órakor berekesztette a délelőtti tanácskozást.

menő és egymást követő ülések és tanácskozások azt eredményezték, hogy a vezetés és a vezetők gyakran elszakadnak az élettől, és ezért határozataik, intézkedéseik gyakran papírszagúak.

Párt- és állami funkcionáriusaink közül sokan abban a téves hitben élnek, hogy a papírossal csodákat lehet művelni, hogy elegendő, ha meghozzák a határozatot és akkor már minden kérdés simán, magától megoldódik. Ne papírból tanulmányozzák az életet, mert abból úgysem ismerik meg, hanem tartásnak eleven kapcsolatot az élettel! És akkor döntéseik, határozataik helyesebbek lesznek, ha célba találják és megvalósulnak!

A bürokrácia ikertestvére a túlzott centralizáció! A bürokrácia és a túlzott centralizáció kezd egész fejlődésünk akadályává válni. Gyorsan változtatni kell ezen a tarthatatlan helyzeten. Centralizációra szükség van, de olyan centralizációra, amely bátran támaszkodik az apparátus és vezetőinek tudására, szakképzettségére, amely bízik a munkatársakban, megadja mindenki számára a szükséges hatáskört, amely növeli a vezetőség és a munkatársak felelősségét és fejleszti kezdeményezését.

Meg kell szüntetni pártmunkánkban a befeléfordulást. A belső pártélet felélenkítése gyakran azzal jár, hogy a pártszervezetek nagy része nem egyeztetési össze megfelelően a belső pártmunkát és általában a politikai munkát a termelés feladataival, a gazdasági munkával, s nem kapcsolja szervesen össze munkáját az ipar és mezőgazdaság aktuális kérdéseivel, vagy nem fordít figyelmet a begyűjtésre, s egyéb feladatokra.

A befeléfordulás akadályozza a tömegszervezetekkel való foglalkozást. Pedig

pártunknak a jövőben nagyobb gondot kell fordítania a tömegszervezetek erősítésére és tekintélyének növelésére, melyek jelentősége éppen az új szakasz feladataival kapcsolatban fokozódott.

Meg kell szüntetni azt a helytelen nézetet és a belőle eredő káros gyakorlatot, hogy a proletárdiktatúra időszaka alatt, amikor már pártunk vezető és irányító szerepe biztosítva van, nem fontos a tömegszervezetek szerepe. Ez a „baloldali” szektáriánus nézet táplálta azt a gyakorlatot, hogy pártunk vezetői a tömegszervezetek erősítésére és tevékenységük sokoldalú kifejlesztésére helyett inkább maguk végezték el a tömegszervezetek feladatait és így azokat gyakran háttérbe szorították.

Figyelembevéve a magyar pro-

letárdiktatúra, a hatalom meghódításának sajátosságait, a tömegszervezetek szerepe a népi demokráciában is változatlanul fontos. A pártnak nemcsak arra kell vigyáznia, hogy a tömegszervezetek számszerűen erősödjének, de arra is, hogy

mind nagyobb politikai, kulturális, gazdasági és nevelési tevékenységet fejlesszen ki, hogy mindegyikben kielégítsék a dolgozók igényeit.

Tömegszervezeteink számszerűleg az utóbbi esztendőben erősen megnöttek. A szakszervezeteknek most 1,913.000 tagja van. A Dolgozó Ifjúság Szövetségének 377.000, a Magyar Nők Demokratikus Szövetségének 560.000, a földművelőszervezeteknek 1.300.000. Az erős és tekintéllyel bíró tömegszervezetek növelik a párt befolyását és erősítik irányító, vezető szerepét.

Csak erős és jól dolgozó tömegszervezetek segítségével lehetséges alapvetően kiszélesíteni és megszilárdítani a párt és a népi demokrácia alapját, tömegbázisát.

Fokoznunk kell tehát a munkát a tömegszervezetekben és meg kell javítanunk bennük a párt vezetését és irányítását. Vonatkozik ez mindenképp a szakszervezetekre, melyek munkájában komoly javulás van s amelyek nálunk is a szocializmus iskolái, különösen ha jól dolgoznak bennük. Ehhez elsősorban az kell, hogy

elvtársaink és szervezeteink alaposan változtassák meg viszonyukat a szakszervezeti munkához, becsüljék meg jobban a szakszervezeti munkát.

Tartsák szem előtt, hogy a szakszervezetekben nevelődnek a pártönkivüli munkások százezrei, akik újonnan kerültek az üzemekbe és bányákba, s a szakszervezet az a hatalmas tartály, amelyből pártunk szakadatlanul új erőket merít. A legfontosabb áttétel, mely pártunkat a munkássztyárhoz kapcsolja, a szakszervezet.

Ezt azért kell így aláhúzni, mert pártunk munkája a szakszervezetekben még mindig nem kielégítő, pedig az új szakasz feladatainak végrehajtásában fokozott szerep vár a szakszervezetekre.

Biztosítani kell, hogy a szakszervezetek a lehető legnagyobb mértékben részt vegyenek a dolgozók életszínvonalának megjavításában és a mezőgazdaság fejlesztésében.

A szakszervezetben dolgozó elvtársak fejlesszék minden erővel egész szocialista építésünk egyik fontos motorját, a szocialista munkaversenyt, az újtómegmozgalmat, a dolgozók teremtő kezdeményezését minden formáját.

(Folytatás a 2. oldalon)

Folytatás az 1. oldalról

Az eddiginél hasonlíthatatlanul nagyobb erővel és nyomaték-kal kell foglalkozni a munkaversennyel, mely egész szocialista termelésünk egyik legfontosabb lendítőkereke, mely, ha jól kifejlesztjük, minden területen előrevisz bennünket.

Ezért párttagjaink a szakszervezetekben, az üzemekben az eddiginél hatványozottabban erővel álljanak a munkaverseny élére, szervezzék, irányítsák jobban, mint eddig és mutassanak mindenütt példát a munkaversenyi kapcsolatban, támogassák a termelékenység emelésére, az önköltség csökkentésére, takarékos-ságra irányuló rendszabályokat, vezessék a szakszervezetek harcát a munkafegyelmért, a selejtgár-tás ellen.

A mi munkásosztályunk a termelésben, a munkaversenyben esodákat tud művelni, ha lelkesítjük s támogatjuk kezdeményezéseit, találékonyaságát, s megmutatjuk az összefüggést, mely mindennapi egyszerű munkája, s a szocialista jövő nagy célkitűzései között fenn-áll.

(Taps.)

A szakszervezetben dolgozó elvtársak ugyanakkor képviseljék következetesen a dolgozók jogos érdekeit, gondoskodjanak róla, hogy a dolgozók pontosan megkapják mindazt, amit a munkavédelem megkövetel, amit a Munka Törvénykönyve, a kollektív szerződés és a népi demokrácia állama számukra biztosít. Külön figyelmet fordítsanak azokra a területekre, ahol az új szakasz fontos feladatait kell megvalósítani: a szén és villamosenergia termelése mellett a könnyű- és élelmiszeriparra, a mezőgazdasági gépeket, műtrágyát, növényvédőszerkeket gyártó üzemekre. A MEDOSZ-on keresztül javítsák meg a gépállományt, az állami gazdaságok munkáját és segítsék meg a szakszervezetet a munkás-paraszt szövetség. Végül, de nem utolsó sorban, küzdjenek elvtársaink a szakszervezetben a bürokratizmus ellen s igyekezzenek minden dolgozót bevonni a szakszervezetbe.

Rákosi elvtárs ezután a DISZ-ről beszélt. Hangsúlyozta, hogy **a DISZ, a dolgozó ifjúság e harcosszerve, a párt édes gyermeke s minden módon kifejezésre kell juttatni, hogy a párt segíti, támogatja, gondját viseli, állandóan törődik vele.**

Az MNDSZ további eredményesebb munkája a dolgozó nők nevelése és mozgósítása terén szükségessé teszi, hogy nagyobb megértésre és segítségre találjon mind a pártvezetők, mind pedig az állami szervek részéről.

A párt szervezeteinek sokkal többet kell foglalkozniuk az olyan laza tömegszervezetekkel, melyek az új szakasz feladatainak megvalósítása folyamán jöttek létre, mint a falusi termelési bizottságok. Ezek kibontakoztatják a falu dolgozóinak kezdeményezését a párt- és kormányhatározatok megvalósítására.

Pártvezetéseinknek az eddiginél hasonlóan nagy tömbtel kell foglalkozniuk a földművelésszervezetekkel. Gondoskodjanak arról, hogy a dolgozó parasztság sajátjának tekintse a szövetkezéseket, hogy bennük meg ne sértsék a szövetkezeti demokráciát s tagjai anyagilag is érdekelték legyenek a szövetkezet fejlesztésében.

Végül a pártvezetők fordítanak fokozott figyelmet a legnagyobb tömegszervezet, a tanácsok munkájára. A pártvezetők segítsék, vezessék politikailag jobban és ellenőrizzék alaposabban

a tanácsokat, ne hagyják őket magukra, de ne helyettesítsék őket és ne sajátítsák ki funkcióikat. Pártvezetéseinknek meg kell érteniük a párt és az állami funkciók különbözőségét és azt, hogy a tanácsok feladatait a párt nem láthatja el.

Pártvezetéseink küzdenek a tanácsokban elharapódzó bürokratizmus ellen, ne tőrjék, hogy a tanácsok érdesen, ridegen bánjanak a lakossággal.

Különösen ügyeljenek a pártvezetők arra, hogy a tanácsok tartásuk be és tartassák be az állami fegyelmet anélkül, hogy a lakosságot zaklatnák, vagy nyakra-főre adminisztratív rendszabályokat alkalmaznának. Küzdenek a törvényesség betartásáért és a törvénytelen ségek ellen mindenütt élesen lépjenek fel.

A pártvezetők politikai és szervezeti megerősítését elsősorban ott kell megoldani, ahol az új szakasz célkitűzései azt megkövetelik.

Mindenekelőtt az ipar olyan kulcsiparokban, mint a bányászat, a kohászat, a villamosenergia-termelés és azokban az üzemekben, melyek a mezőgazdaság fejlesztésén dolgoznak, valamint a népgazdaság és a külkereskedelem olyan kulcsüzemeiben, mint a csepeli RM Művek, MÁVAG, Lenin Kohászati Művek, Ozdi Kohászati Művek, Pápai Textilgyár, Szegedi Textilgyár, Gheorghiu-Dej Hajógyár, Sztálin Vasmű, Klement Gottwald, Ganz Vagon, Láng Gépgyár, Egyesült Izzó, Beloianisz, Vörös Csillag, Gyapjúmosógyár stb.

A pártmunka másik döntő területe a falu. Most mindenekelőtt a falusi pártmunkát kell alapvetően megjavítani, falusi és járási pártvezetéseinket kell lényegesen megerősíteni.

Központi Vezetőségünk az elmúlt év december 23-i határozatában részletesen megjelölte a falusi pártmunka feladatait. E határozatok megkövetelik, hogy a falu, a járás, a gépállományok, a termelőszövetkezetek, az állami gazdaságok pártvezetéseinek megerősítésére, munkájuk, összetételük megjavítására ezer művelt, képzett, szaktudással, párttapasztalattal rendelkező elvtársat kell küldeni. Eddig több mint 800 elvtársat küldtünk ezen a vonalon falura, június végére mind az ezer a falvakban fog dolgozni.

Járási párt- és tanácsvezetők jó munkájától függ nagyrészt terveink sikeres megvalósítása. Ezek a párt- és államhatalmi szervek vannak a legközelebb a faluhoz, nekik kell mindenekelőtt a párt- és kormányhatározatok eredményes végrehajtását biztosítani. Ezért fontos, hogy a párt- és állami vezetés e döntő helyein olyan párt- és állami funkcionáriusok dolgozzanak, akik kellő műveltséggel, szaktudással, pártműveltséggel és alapos politikai felkészültséggel rendelkeznek.

Ezek azok a feladatok, melyeket pártunknak az előttünk álló időszakban meg kell oldania. Semmi kétség, hogy harcokban megedzett nagy pártunk az új szakasz feladatait is sikeresen megoldja.

Ennek biztosítéka pártunk helyes politikája, növekvő ereje és az az erősödő támogatás, amelyben népünk pártunkat részesíti. Pártunk népünk segítségével legyőz minden akadályt és megoldja mindazokat a feladatokat, melyek helyes politikájának sikeres végrehajtását biztosítják. (Taps.)

Elvtársak!

Pártunk fő irányvonala: a szocializmus alapjainak lerakása országunkban és ezzel együtt népünk anyagi és műveltségi színvonalának következetes emelése vala-

mint szakadatlan küzdelem azért, hogy szocialista építő munkánkat békében folytathassuk.

Pártunk fő irányvonala megvalósításához szükséges, hogy még jobban kiszélesítsük és megerősítsük pártunk kapcsolatát a dolgozó néppel s még szorosabbra zárjuk pártunk sorait, hogy pártunk most egységesebb, összekovácsoltabb legyen, mint valaha volt, mert pártunk főereje politikaiának helyessége mellett, ideológiai, politikai és szervezeti egységében, a cselekvés egységében rejlik.

Ezért óvunk kell pártunk egységét, mint a szemünk fényét, mint legdrágább kincsünket! (Taps.) Biztosítani kell, hogy pártunk az ellenség nem rést, de hajszálrepedést se találjon.

Pártunk fő irányvonala valóra váltása alapvetően függ attól, hogy társadalmi rendünk vezető ereje, a magyar munkásosztály, minden eddiginél egységesebben, öntudatosabban, fegyelmetesebben sorakozzék fel pártunk mögé. Minden erőnkkel szilárdítanunk kell a párt és a munkásosztály kapcsolatát és biztosítanunk kell az ipari munkásság vezetését a szocialista építés minden területén.

Pártunk fő irányvonala sikeres megvalósításához elengedhetetlenül szükséges továbbá, hogy még inkább megerősítsük, megbontathatlanná tegyük a munkás-paraszt szövetséget, népi demokratikus államunk alapját, eddigi nagy vívmányaink megfartásának és további, új győzelmeinek zálogát!

Pártunk fő irányvonala eredményes megvalósítására ki kell szélesítenünk azt az alapot, amelyen pártunk politikája és népi államunk nyugszik: létre kell hoznunk, ki kell fejlesztenünk a Függetlenségi Népfrontot, mint az összes hazafias és békeszerető erők legszélesebb összefogását országunkban, mint valamennyi hazája boldogulásáért és felemelkedéséért küzdeni kész, jóakarátú magyar ember egységes tömegmozgalmát!

Pártunk fő irányvonala sikeres megvalósítása megköveteli tőlünk, hogy állandóan erősítsük munkás-paraszt államunkat, a népi demokrácia államát; hogy minél szélesebb tömegek vegyék ki cselekvőben részüket az állam munkájában és az ellenőrzésben.

Mert a népi demokrácia állama végső fokon maga az államot építő munkásosztály, a dolgozó parasztság, a népet szolgáló értelmiség, a kisemberek millióinak összessége!

Pártunk fő irányvonala győzelméhez mulhatatlanul szükséges, hogy

elmélyítsük, tovább szilárdítsuk és még bensőségebbé tegyük kapcsolatunkat, népünk őszinte barátságát a kommunizmust építő Szovjetunióval; hazánk felszabadítóival, a világbékeharca zászlóvivőivel

(percekig tartó ütemes taps), valamint a népi demokratikus országokkal és közeledést hoznunk létre minden olyan országgal, amely az imperialista rablőhárú ellen saját függetlenségéért és a békéért folytat küzdelmet!

— Az út — fejezte be a beszámoló Rákosi elvtárs, — amelyet a júniusi fordulat jelent, helyes út! Ezen az úton kell előrehaladnunk törhetetlenül! Ezen az úton követi pártunkat munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk, értelmiségünk, egész népünk! (Taps)

Ez az út a felemelkedésnek, a magyar nemzeti függetlenség megszilárdításának, az erős, művelt, virágzó Magyarországnak útja! (Szólni nem akaró viharos taps, hurrá-kiáltások!)

A kongresszus kedd délelőtti tanácskozása

Kiss Árpád könnyűipari miniszter:

A lakosság részére fokozottabban gyárt közszükségleti cikket a könnyűipar

A kongresszus kedden reggel folytatta tanácskozását. Megkezdődött a vita „A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének beszámolója s a Magyar Dolgozók Pártja feladatai” című napirend felett. Az elnök Rónai Sándor elvtárs, először Farkas László elvtársnak, a Budapesti Pártbizottság titkárnak adta meg a szót.

Ezután Kiss Árpád elvtárs, könnyűipari miniszter szólott fel. Az új kormányprogram nyomán az a feladat hárul a közszükségleti cikket termelő iparágak dolgozóira — mondotta többek között — hogy a dolgozó népi életszínvonalának emelése érdekében termeljenek egyre több, jöminőségű fogyasztási cikket, bő választékban és egyre olcsóbban és ezzel teremtsék meg a további áruészállítások anyagi előfeltételeit.

Hogyan tettek eleget a könnyűipar dolgozóinak ezekben a feladatoknak? Az ipar valamennyi ágában jelentősen növekedett a közszükségleti cikkek termelése, a könnyűipar valamennyi fontos gyártmányban fokozta a lakosság számára való termelést, az 1954. évi terv több fontos fogyasztási cikk termelésének jelentős növekedését írja elő.

1954-ben a könnyűipar a lakosságnak 7,5 százalékkal több pamutszövetet, 35 százalékkal több gyapjuszövetet, 43 százalékkal több pamutharisnyát, 74,5 százalékkal több férfiöltönyt és 54 százalékkal több férfiinget gyárt, mint 1953-ban.

A lakosságnak juttatott fogyasztási cikkek mennyiségének emelése mellett a már rátértünk arra az útra, hogy nagyobb választékban elégtűk ki az igényeket, mint azelőtt. A parasztság ruházati igényeinek fokozott kielégítésére is történtek intézkedések. 1953 második felében megindult a box-csizmák gyártása, 1954-ben már 153.000 pár box-csizmát gyártunk a parasztság számára. Hiba azonban, hogy az ipar nem elég gyorsan reagált a parasztság egyre növekvő igényeire, speciális paraszti cikkek gyártásához csak későn látott hozzá.

A helyi ipar egészséges fejlődési pályát ért is az 1953. évi júniusi párt- és kormányhatározat indította meg. Ennek a folyamatnak legszembetűnőbb eredményei a faluban mutatkoznak. Míg 1953 közepén közel kétezer községben nem működött bognár, kovács, cipész, borbély és szabó, ma már a falusi lakosság ellátása ezekkel a szolgáltatásokkal nagyrészt megoldott és még ebben az évben teljes megoldást nyer.

A fogyasztási cikkek mennyiségének növelése mellett üzemekink és a minisztérium dolgozóival azzal is szolgálják a fogyasztók érdekeit, hogy egyre nagyobb erőfeszítéseket tesznek a termékek minőségének megjavításáért. A mi-

nőségjavulás és választék bővítés terén elért eredményekkel azonban nem lehetünk elégedettek, ezeket csak kezdeti eredményeknek tekinthetjük. A minőségjavítás és választék bővítés terén elért eredmények

egyrészt is azon az áron ér-tük el, hogy ezen időszak alatt a könnyűiparban a termelékenység csökkent.

Sokan vannak olyan felső, középső és vállalati vezetők, akik azt gondolják, hogy a minőségjavítás, választék bővítés nem hajtható végre a termelékenység emelésevel, az önköltség csökkentésével egyidejűleg. Mindezen feladatoknak egyidőben meg lehet felelni, ha helyesen alkalmazzuk azt a legfőbb eszközt, amelyet az alaptörvény meghatároz, ha a termelést a legfejlettebb technika alapján, a műszaki és technikai színvonal állandó emelésével szervezzük meg.

Az üzemi pártvezetők és vállalati igazgatók támaszkodjanak nyugodtan műszaki értelmiségünkre, amely már számtalanszor megmutatta pártunkhoz, népi demokráciánkhoz való hűségét. Emellett a vállalatok igazgatói, de a minisztériumok is tehermentesítsék a műszaki dolgozókat az adminisztratív munkától.

Gyártmányaink minőségének javítása, a termelékenység növelése, egész termelési kultúránk emelése szükségessé teszi a könnyűiparban dolgozók képzsését és továbbképzését. Nagy súlyt kell fordítanunk arra, hogy **szakmunkásaink széles rétegének szakmai tudását emeljük, mert ezzel a termelés új, nagy tartalékait hozhatjuk felszínre.**

Az elmúlt időszakban iparunkban a dolgozók fluktuációja komoly nehézségeket okozott. Az elvándorlásoknak adminisztratív eszközökkel való megakadályozása helytelen,

helyesebb a fluktuációt az üzem jó kollektívájának kialakításával csökkenteni.

Az üzem technikai színvonalának, modernizálásának, szerveztségének megteremtésével egyben megteremtődnek a dolgozók részére

a jó munkafeltételek, jól szervezett üzemben a dolgozók jól keresnek, ilyen üzemet nem hagynak el.

Ha ehhez még a vállalat igazgatója a szociális berendezések létesítését, régebbi szociális berendezések fenntartását saját maga szívvel-lélekkel végzi, ezzel is szilárdíthatja az üzem és a dolgozók kapcsolatát.

A kongresszus előtt ígérem, hogy pártunk vezetésével, útmutatásainak megfelelően teljesíteni fogjuk feladatainkat, helyt fogunk állni a nép jólétének fokozásáért, az életszínvonal emeléseért folytatott harcban — fejezte be felszólalását lelkes taps közben Kiss Árpád elvtárs.

Sebők Ernő, a Hortobágyi Állami Gazdaság igazgatója: A mai napig sem hagyták jóvá az éves tervet

Sebők elvtárs felszólalásában beszélt az önköltség csökkentésben elért eredményeiről, majd a gazdaság munkáját akadályozó hibákat tette szövé.

— Május 15-re vállaltuk, hogy összes rizstelepünket elárasztjuk és nemhogy elárasztani tudtuk volna az 1700-at, de jelen pillanatban még azt sem tudjuk, hogy mi fog történni ezzel a területtel. Nera is beszélve arról, hogy mintegy kétfélmillió forinttal többet kerül a rizstelep építése a megengedhető költségnél. A Beton-építő Vállalat például olyan hatalmas gépezettel vonult fel erre a területre, hogy több mint félmil-

ióba került pusztán a felvonulás; — Másik ilyen hiányosság, hogy gazdaságunk éves tervé meg a mai napig sincs jóváhagyva. Kéthárom hónapig nem történt egyéb, minthogy naponta kaptunk három-négy levelet: „most ez változik meg az éves tervben” — az változik meg az éves tervben” stb. Nem volt jóváhagyott tervünk, amelyre támaszkodhattunk volna. Így elvtársak termelni nem lehet. A termelékenységet csak abban az esetben lehet növelni, ha a gazdaság vezetőségének megvan az éves pénzügyi terve s ez fel van bontva negyedévre, hónapokra. (Taps.)

Pártú önbírálat

A délelőtti felszólalt Farkas, a Központi

Az a hatalmas dotta Farkas M amelyet hazánk óta eltelt rövid ért, azt igazol pártunk vezetés

sáját történelmitásának

Ezzel magyarul hogy történelmi alatt népünk szótó munkájával, ményező erejévézánkát a szegérálatlanságból, ből és az élelőgok sorába emé fejlődése is igaz a munkásosztájtása új kor a tömeges, a lem-alk

Népi demokrária nagy ereje hogy százával napvilágra népkat a szervezőmunka nagyszerzetőket, akik a arra voltak félvükben az egyhányergond és a való küzdelem eményei között ő ezek az egyszerűegésében kibőv hetségüket kezdőket, merészen s a maradásággal, cőtőlétekekkel és molhatják és tudás, a kultúra

Súlyos tarték azt hinni, hogy erejének a szobnem való aktív bontakozása

automatikusát önmagát

A hatalom nem kevésbé építésre is

biztosítani kö tömegek tám újra való

Ha a párt ne tikájában komé el, akkor a szek idősökábá — mint ahogy dult —

hogy a népi kezdeményez

ami a párt és kapcsolatok la jezésre jut.

A Központi járóról szóló kon lóban Rákosi e zését adta az amolyekre viss politikájában r bák.

A hibák elk kis mérték népünk tör szerepének r és részbeni

A tömegek sze értése és részbe talom meghód elharapózni pá láta az az elb az elért sike pártunkban és is megmutatko sorban az a mény, hogy a zánkban a hat res felkés út lag békés útör

Sajnos elvtá esetben tartott hez a fontos nyekhez. Ezért hogy különös kánk meghatá

Farkas Mihály elvtárs:

Pártunk Központi Vezetőségének júniusi önbirálata növelte pártunk tekintélyét, erejét

A délelőtti tanácskozás során felszólalt Farkas Mihály elvtárs, a Központi Vezetőség titkára.

Az a hatalmas fejlődés — mondotta Farkas Mihály elvtárs — amelyet hazánk a felszabadulás óta eltelt rövid kilenc év alatt elért, azt igazolja, hogy népünk pártunk vezetésével

saját történelme tudatos alakításának útjára lépett.

Ezzel magyarázható nagyrészt, hogy történelmileg ilyen rövid idő alatt népünk szorgalmával, alkotó munkájával, tudásával, kezdeményező erejével kiemelte hazánkat a szegénységből, a kultúrátlanlanságból, az elmaradottságból és az élenjáró, haladó országok sorába emelte. A mi népünk fejlődése is igazolja, hogy

a munkásosztály hatalomra jutása új korszakot nyit meg a tömegek, a népek történelm-alkotásában.

Népi demokratikus rendszerünk nagy ereje éppen abban van, hogy százával és ezreivel hozza napvilágra népünk mélyéből azokat a szervező tehetségeket, a munka egyszerű hőseit és új vezetőket, akik a múlt rendszerben arra voltak ítélve, hogy egész életükben az egyhangú robot, a kenyérgond és a mindennapi létért való küzdelem embertelen körülményei között öröklőjenek fel. Ma ezek az egyszerű emberek teljes egészében kibontakoztatják tehetségüket kezdeményező készségeiket, merészen szembeszállhatnak a maradisággal, a rutinnal, az előítéletekkel és sikeresen ostromolhatják és ostromolják is a tudás, a kultúra váráit.

Súlyos tévedés lenne azonban azt hinni, hogy népünk alkotóerejének a szocializmus építésében való aktív részvételének kibontakozása

automatikus, úgyszólván önmagától történik.

A hatalom meghódításához, de nem kevésbé a szocializmus felépítéséhez is

biztosítani kell a pártnak a tömegek támogatását, újra és újra való megnyerését.

Ha a párt nem vigyáz és politikájában komoly hibákat követ el, akkor a szocializmus építésének időszakában is előfordulhat — mint ahogy nálunk elő is fordult —

hogy a népi tömegek alkotó, kezdeményező ereje alábbhagy, ami a párt és a tömegek közötti kapcsolatok lazulásában is kifejezésre jut.

A Központi Vezetőség munkájáról szóló kongresszusi beszámolóban Rákosi elvtárs helyes elenyzését adta azoknak az okoknak, amelyekre visszavezethetők a párt politikájában megmutatkozott hibák.

A hibák elkövetéséhez nem kis mértékben hozzájárult népünk történelmet alkotó szerepének meg nem értése és részbeni lebecsülése is.

A tömegek szerepének meg nem értése és részben lebecsülése a hatalom meghódítása után kezdett elharapózni pártunkban. Ezt táplálta az az elbizakodottság, amely az elért sikerek következtében pártunkban és a párt vezetésében is megmutatkozott és nem utolsósorban az a történelmi körülmény, hogy a munkásosztály hazánkban a hatalmat nem fegyverrel felkelés útján, hanem viszonylag békés úton hódította meg.

Sajnos elvtársak, nem minden esetben tartottuk magunkat ezekhez a fontos lenini követelményekhez. Ezért fordulhatott elő, hogy különösen gazdaságszervezésünk meghatározásánál nem ér-

vényesült minden esetben a szocialista iparosítás céljának maradéktalan biztosítása: az ugyanis, hogy az népünk jóléte növelését szolgálja, hogy erősítse, fejlessze a munkás- és paraszt szövetség gazdasági alapját, politikai szilárdságát. Mindezeknek a hibáknak következtében pártunkban hamis nézetek és helytelen módszerek terjedtek el. Sokan azt hitték, hogy mivel népünk, a párt helyes politikájának eredményeként oly lelkesen követte és támogatta a pártot a hatalom meghódításáért folyó harcban, ez a támogatás és lelkesedés már örökérvényű és fennmarad, tekintet nélkül arra, hogy hogyan alakul a párt politikája. Ezek a helytelen nézetek helytelen módszereket szültek, a parancsolgatás és az adminisztratív intézkedések nagymértvű alkalmazásához vezettek.

A tapasztalatok azt bizonyítják elvtársak, hogy mi már megértettük a párt vezetéséről szóló lenini-sztálini tanításnak azt a részét, hogy a párt társadalmunk vezető és irányító ereje, de mégis azt hiszem, hogy

gyakran figyelmen kívül hagyjuk munkánkban a marxizmus-leninizmus tanításának azt a követelményét, hogy a párt vezetéséről akkor tudja helyesen beszélni, ha szakadatlanul tanul népünköt.

A párt politikája akkor fejezi ki igazán népünk akarátát, óháját, törekvéseit,

ha népünk növekvő tudása, bölcsessége, tapasztalata feloldódik, hűen tükröződik pártunk politikájában.

Pártunk politikájának egyik lényeges, állandó feladata, hogy népünk harcának, munkájának, anyagi és szellemi alkotásának tapasztalatait a marxizmus-leninizmus szellemében feldolgozza és általánosítsa.

Igy válik pártunk politikája a nép politikájává, így kövcsölődik ki a párt és a nép szilárd egysége. (Taps.)

A múlt év júniusában megtartott központi vezetőségi ülés nagy jelentőségű határozata után, amely a Kommunista Párthoz méltó módon feltárta a párt politikájában elkövetett hibákat, akadtak pártunkban olyan elvtársak, akik kételkedtek annak helyességében, hogy a párt oly bátor nyíltsággal és őszinteséggel, nevén nevezte a gyereket és megmondta, hogy hol történtek hibák és hogyan kell azokat kijavítani.

Ezek az elvtársak abból a helytelen nézetből indultak ki, hogy ha már hibák csúsztak be pártunk politikájába, akkor legcélszerűbb azokat csendesen, nagyobb önbírálat nélkül kijavítani, mert csak így lehet a párt tekintélyét megővni. Ezek az elvtársak nem vették figyelembe, hogy az elkövetett hibák nem légüres térben hatottak, azok káros következményeit maga a nép is érezte, annak mindennapi életében nem kis szerepet játszottak. Sajnos, a tömegek részéről elhangzott bíráló szavakat nem minden esetben szívteltük meg és vettük figyelembe.

Ha többet hallgattunk volna népünk véleményére, kevesebb, sokkal kevesebb hibát követünk volna el.

A június óta eltelt 11 hónap nem azokat igazolta, akik pártunk tekintélyét a bátor, kommunista önbírálatról féltették. A tapasztalatok azt igazolják, hogy

pártunk Központi Vezetőségének júniusi önbirálata nem csökkentette, hanem növelte pártunk tekintélyét és erejét. (Nagy taps.)

Pártunk Központi Vezetősége júniusi

önbirálata nagy pozitív szerepe abban van, hogy a tömegek hatalmas, új kezdeményezésének forrásává vált.

Ez érthető is, mert ez a politika annak a valóráváltását jelenti, amit népünk akar. Népünk akaratá pedig az, hogy a szocializmus építése során folyamatosan és mind növekvő mértékben jobb és szebb legyen az élete, hogy gondjai csökkenjenek és örömei sokasodjanak. Pártunk politikájának legvonzóereje éppen abban van, hogy népünknek ezt az akaratát fejezi ki és ezért a kommunisztákkal az élen, a dolgozók milliói harcolnak ma már a helyes politika valóráváltásáért.

Mindenekelőtt az új szakasz politikája nagy mértékben megnövelte dicső munkásosztályunk alkotóerejét. Nem titok — elvtársak, — hogy az idei zord tél, az áramellátás, az anyagellátás területén megmutatkozó hiányosságok és bajok komoly nehézségek elé állították elsősorban a munkásosztályunkat. Azt hiszem,

nem túlzás, ha megállapítjuk, hogy munkásosztályunk hőslélmő módon gyűrte le ezeket a nehézségeket.

(Nagy taps.)

Az a széleskörű és lelkes munkaverseny, amely pártunk III. kongresszusának tiszteletére a termelés frontján kibontakozott, szintén munkásosztályunk növekvő munkakedvét igazolja.

A falun is megváltozott a helyzet a múlt év júniusa óta. Nemcsak a termelőszövetkezeti, de a kisártermelő parasztság tömegeiben is az új, az, hogy jelentősen fellendült a munkakedv.

Június előtt számos dolgozó paraszt elhagyta a földet, június után megnőtt a föld becslélete és értéke. A dolgozó parasztkot termelési bizottságainak ezrei alakultak meg a falun. Közel 90.000 legjobb gazda tömörült ezekben a parasztság által létrehozott bizottságokban, amelyek mind nagyobb kedvvel és aktivitással azon dolgoznak, hogy jobban és eredményesebben műveljék meg a földet, hogy a magyar föld dúsabb termést adjon és gazdagabb tálssa el a város és a falu dolgozóit.

Hasonló fejlődés mérhető le az értelmiség soraiban, tekintet nélkül arra, hogy régi, vagy új értelmiségről van-e szó.

Amint látjuk elvtársak,

pártunk politikája örvendően bontakoztatja ki a tömegek alkotó és kezdeményező erejét és új, szíttéphetetlen szálakkal erősíti meg a párt, a kormány és a nép egységét.

Ahhoz hogy ez az egység tovább erősödjék, különösen nagy súlyt kell helyezni népünk nevelésénél a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségének elmélyítésére. Népünk a munkásosztály és a dolgozó parasztság, e két alapvető osztály egymás iránti hűségének szellemében kell nevelni. Épülő új társadalmunk két alapvető osztály szövetségén, testvéri összefogásán nyugszik és ezért annak szilárdságától és megbonthatatlanságától függ hazánk további erősödése, népünk jólétének további növekedése. E két testvéri osztály törhetetlen szövetségének történelmi küldetését kell nevelő munkánkkal tudatosítani, azt, hogy sem a munkásosztály, sem a dolgozó parasztság egyedül nem tudja hazánkat a felemelkedés, a jólét útján előrevinni, hogy csak a két alapvető osztály testvéri összefogása, őszinte szövetsége képes az erőt, amely — pártunk vezetésével — maga köré

A Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusa

Máscdik nap — Délután

Ebédszünet után délután 4 órakor folytatta a kongresszus tanácskozásait. A délutáni ülésen Földvári Rudolf elvtárs, a Politikai Bizottság tagja elnökölt.

A délutáni ülésen felszólaltak:

Bata István elvtárs, a Politikai Bizottság póttagja, honvédelmi miniszter, Nagy Kálmán elvtárs, a komárommegyei pártbizottság első titkára, Olt Károly elvtárs, pénzügyminiszter, Csató László elvtárs, a Gamma gyár igazgatója, Losonczy Pál elvtárs, a barsi Vörös Csillag tsz elnöke, a Szocialista Munka Hőse.

Földvári elvtárs, elnök 17.40 órakor felfüggesztette az ülést. (A szünet 18.08 óráig tartott.)

Szünet után felszólaltak:

Némethi József elvtárs, a bácskiskunmegyei pártbizottság első titkára, Erdély-Gruz Tibor elvtárs, oktatásügyi miniszter, Szakali József elvtárs, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára és Hidas István elvtárs, a Politikai Bizottság tagja, nehézipari miniszter.

Földvári Rudolf elvtárs elnök, a kongresszus keddi ülését 19.50 órakor bezárta.

tudja gyűjteni egész dolgozó népünkét és sikeresen meg tudja oldani új életünk építésének minden feladatát.

A marxizmus-leninizmus arra tanít, hogy a munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetségében a vezető erő a munkásosztály.

Egyesek azonban pártunkban még mindmáig nem értelmizik helyesen a munkásosztály vezető szerepét és összetévesztik azt a parancsolgatással. A munkásosztály a dolgozó parasztsággal való szövetségben belül a vezetést nem parancsolgatással, hanem fokozott politikai és gazdasági támogatással, gazdag harci tapasztalatainak átadásával gyakorolja.

A munkásosztály és a dolgozó parasztság szövetsége politikai és gazdasági érdekszövetség, amely mindkét osztály alapvető céljainak: a kizsákmányolás megszüntetésének, a szocializmus felépítésének azonosságán épül fel.

A párt politikájában a munkás-paraszt szövetség állandó megerősödését fejlődésünk minden szakaszán úgy kell meghatározni, hogy e két osztály alapvető érdekeinek azonossága mellett e szövetségben belüli ellentmondások és sürölődások fokozatosan csökkenjenek és végső soron majd megszűnjenek.

Mi helyesen húzzuk alá a munkásosztály vezető szerepét és kötelességeit a munkás-paraszt szövetségben, de különösen az utóbbi időben elhanyagoljuk annak aláhúzását, hogy a dolgozó parasztságnak is megvannak a szövetségben belüli ellentmondások és sürölődások fokozatosan csökkenjenek és végső soron majd megszűnjenek.

Tudatosítani kell dolgozó parasztságunkban, hogy amilyen fejelemzetten és lelkesen dolgozunk munkásosztályunk a termelés frontján, ugyanolyan lelkesen és fejelemzetten keljen versenyre dolgozó parasztságunk is a mezőgazdaságban és biztosítsa a föld olyan megművelését, hogy az mind magasabb terméshozamot adjon, hogy az állattenyésztés terén végzett munka pedig mind több húst, zsírt juttasson dolgozó népünknek.

Tudatosítani kell dolgozó parasztságunkban, hogy beszolgáltatási kötelességének és az adófizetésnek maradéktalanul eleget kell tenni. Ezeknek a kötelességeknek pontos, maradéktalan teljesítésével járul hozzá a dolgozó parasztság népi államunk gazdasági és politikai megerősödéséhez, a munkás-paraszt szövetség megszilárdításához. Mindezt elvtársak a parasztság saját érdeke is.

E szövetség jellegének, annak, hogy itt két testvéri osztály szö-

vetéséről van szó, kell, hogy megfeleljen az a hang, amellyel párt- és állami szerveink a dolgozó parasztsághoz fordulnak. Ahogyan a dolgozó parasztsághoz szólunk, abból a barát, a szövetséges hangjainak, a segítői szándéknak kell kicsendülnie akkor is, amikor a dolgozó parasztság feladatairól, sőt kötelességeinek teljesítéséről beszélünk. Ha a dolgozó parasztság érzi, hogy szövetséges társaként kezeljük, hogy az ő véleményét, tudását és tapasztalatát is figyelembe vesszük és hasznosítjuk, ha érzi, hogy a párt és a kormány az ő szavára és véleményére is ad, ha meghallgatjuk, akkor ennek következtében alapvetően meg fog változni viszonya pártunkhoz, kormányunkhoz, és mind tevékenyebben fog bekapcsolódni a szocializmus építésébe. (Taps.)

Pártunk történelmi jelentőségű júniusi határozata joggal húzza alá a párt és a tömegek közötti kapcsolat erősítésének döntő jelentőségét. Az azóta eltelt időszak alatt ezen a téren kétségtelen van javulás. Azonban a tapasztalatok azt is igazolják, hogy vannak olyan elvtársak, akik nem helyesen értelmizik a párt és a tömegek közötti kapcsolat elmélyítését. Azt hiszik ugyanis, hogy akkor nem szakadnak el a tömegektől, ha támogatják a tömegek maradi, fejlődésünket visszahúzó nézeteit is. Ezért ezek ellen nem mernek fellépni „nehogy meglazuljon kapcsolatuk a tömegekkel”. Ezek az elvtársak megfélemednek arról az alapvető lenini igazságról, hogy a párt ereje a nép támogatásában van, de ugyanakkor népünk ereje viszont a párt vezetésében van.

Vezetni — és még hozzá kommunista módra vezetni — nem azt jelenti, hogy a kommunisták támogatják azt, ami népünk gondolkodásában, magatartásában maradi, kispolgári, hanem ellenkezőleg, helyesen vezetni éppen ezeknek a leküzdését jelenti és egyben mindannak a támogatását, erősítését, ami népünk gondolkodásában haladó, új, ami előreviszi hazánkat a szocializmus építésének útján. (Lelkes taps.)

A párt — elvtársak — tanítja, neveli a tömegeket, de ezt a feladatot megőrdani csak úgy tudja, ha egyben határozottan fellép az emberek gondolkodásában még elég mélyen gyökerező kispolgári nézetek ellen.

Az a törekvés, hogy normalizálással „többet keressen”, vagy selejtes árut első osztályúnak minősíteni, továbbá az a nézet, hogy az önköltség magassága, a termelékenység színvonalá nem szá-

(Folytatás a 4. oldalon)

Farkas elvtárs felszólalása

(Folytatás a 3. oldalról)

mit, hogy döntő a terv globális mennyiségi teljesítése, mindez elvtársak nagyon ártalmas népi demokratikus államunkra, mert nem növeli, hanem csökkenti a szocialista felhalmozást, amely népünk jólétének fejlődését szolgálja. Vannak még nálunk — elvtársak — olyan emberek, akik hazájukkal szemben hasznosok, akik igyekeznek minél kevesebbet adni a hazának, de minél többet kapni tőle. A párt nevelő munkájában határozott harcot kell folytatni e helytelen nézetek ellen. Ez a harc a pártot nem szigeteli el a tömegektől. Ellenkezőleg, ezt a harcot népünk túlnyomó többsége csak helyesli, mert tudja, hogy amikor a párt helytelen nézetek ellen küzd, a nép egyetemes érdekét védi.

De nemcsak a városi, üzemi pártszervezetekben vannak helytelen nézetek a párt és a tömegek közötti kapcsolat helyes építése terén. Találkozunk ilyenekkel nem kisebb mértékben falun is. Párt- és különösen állami szerveink egyrésze nem utolsó sorban azért vette le napirendről a begyűjtéssel és az adófizetéssel való foglalkozást, mert abban — helytelenül — a parasztság olyan zaklatását látja, ami a párt, az állam és a paraszti tömegek kapcsolatának lazulásához vezet.

Különös nézetek ezek elvtársak! Azok a párt- és állami funkcionáriusok, akik a parasztság

kötelezettségeinek teljesítéséről féltik a párt, az állam és tömegek közötti kapcsolatot, elfelejtik, hogy éppen a kulákok és egyéb ellenséges elemek uszítanak a beadás, az adófizetés ellen és hogy a becsületes dolgozó parasztok tömegei maguk is követelik a notórius, kötelességmulasztók elleni keményebb fellépést, mert látják, hogy csak a kötelezők maradéktalan és időbeni teljesítésével segíthetik elő a párt és a kormány új politikájának megvalósítását, amelyet egész népünk helyese!

Ha ezután is következetesen és szilárdan dolgozunk azon, hogy erősödjenek népünk bizalma és szeretete pártunk iránt — mondotta befejezésül Farkas Mihály elvtárs, — ha keményen és ingadozás nélkül fellépünk azok ellen a nézetek ellen, amelyek akadályozzák népünk alkotó erejének kibontakozását, pártunk, államunk és népünk kapcsolatának megszilárdítását, akkor olyan széttéphetetlen összeforrottság és egység alakul ki, dicső pártunk és nagyszerű népünk között, amely meghatározhatja az új pártunk, mint népünk rotságából nő ki az hatalmas erő, amely legyűr minden akadályt és újabb, mind nagyobb sikereket elérésével viszi közelebb népünket a szocializmus teljes diadalához. (Hosszantartó nagy taps.)

A Ruhagyár

136,9 százalékra teljesítette napi tervét

„Munkásosztályunk s vele kéz a kézben műszaki értelmiségünk, hitet tett pártunk, kormányunk helyes politikájára, népi demokratiánk mellett, amikor ez év márciusában nagyszerű munkalendülettel behozta a januári és februári lemaradás jelentős részét, majd a kongresszusi verseny során újabb győzelmek sorozatát aratta a termelés frontján.”

(Az MDP Központi Vezetőségének beszámolójából.)

A Debreceni Ruhagyár dolgozói közül sokan rádió hallgatók, még többen a tegnapi újságban olvasták Rákosi elvtárs beszédét — a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének kongresszusi beszámolóját. A fenti időzomban magukra ismertek a ruhagyáriak. „Rólunk is beszél Rákosi elvtárs” — mondták többien is. Valóban: szó ami szó, januárban, februárban súlyosan elmaradtak tervük teljesítésével a debreceni üzemben is. Később szívós munkával törlésztették adósságukat. A nagy sikerhez jelentősen hozzájárultak az elmúlt napok teljesítményei, a kongresszusi műszak

eredményei. Így a ruhagyáriak jó munkájáról vitt hírt az üzemből pártunk III. kongresszusára Szatmári Erzsébet sztahanovista elvtársnő kongresszusi küldött.

Míg az MDP III. kongresszusa tanácskozik, addig sem álltak meg a kezdeti sikerek kiharcolásában a ruhagyáriak. A kongresszus megnyitására napján az üzem 136,9 százalékos eredményt ért el. Lehet-e ennél szebben, méltóbban ünnepelni? Készítsük hát a munka új hőseit: *Sarkadi Évat* 256, *Földi Erzsébet* 156,3, *Lekka Istvánné* 161,9 *Erdélyi Ferencné* 215,7 százalékos eredményéért. Dicsérendő az a harci készség is, amellyel *Elek Ferenc* műszakja küzd a „legjobb műszak” címért. Hétfőn megszerezték 132,2 százalékos teljesítményükkel az első helyet. Kérdéses azonban, hogy meg tudja-e tartani vezető pozícióját az Elek-műszak. Nem-e nyomul helyébe *Porcsin Ferenc* vagy *Vida* elvtárs műszakja. A röpgyűléseken elhangzott fogadalmak így válnak valóra — így ünneplik, a termelési győzelmekkel, munkasikerekkel a Ruhagyár dolgozó pártunk III. kongresszusát.

Molotov elvtárs elnökölt a genfi értekezlet zárt ülésén

A MTI kiküldött tudósítója jelenti:

A genfi értekezlet kedden délután 3 órai kezdettel újabb zárt ülésen folytatta az indoknai probléma megvitatását. A keddi ülésen, amelynek napirendjén az indoknai hadműveletek megszüntetésével összefüggő katonai kérdések szerepeltek, Molotov szovjet külügyminiszter elnökölt.

A Béke-Világ tanács rendkívüli ülészaka

A Béke-Világ tanács rendkívüli ülészaka május 24-iki délutáni megnyitóján *Kuo Mozszonek*, a Béke-Világ tanács alelnökének megnyitóbeszéde után Berlin lakosságának nevében *Friedrich Ebert*, Nagy-Berlin főpolgármestere üdvözölte az ülészaka résztvevőit.

A napirend jóváhagyása után az elnök átadta a szót *D. N. Prittnak*, az angol békevédelmi bizottság elnökének.

D. N. Pritt a Béke-Világ tanács rendkívüli ülészakaának április 24-iki ülésén elhangzott beszédeben érintette a békeharc részle-

vői előtt álló kérdéseket és behatóan foglalkozott a leszerelés, Németország és az európai biztonság, Távol-Kelet és Ázsia biztonságának kérdésével, továbbá a kulturális és kereskedelmi kapcsolatok kibővítésének jelentőségével.

Pritt felszólalása után megkezdődött a vita, amelyben felszólalt *Josztaro Hirano* professzor, a japán békebizottság főtitkára, *Leopold Infeld* professzor, a Béke-Világ tanács alelnöke (Lengyelország) és *Szahib Szingh Szokhi* orvos, vezérőrnagy, Nemzetközi Sztálin-békedíjas (India).

Párthírek

PARTOKTATÁS HAZA HIREI

Ma délután fél 6 órakor politikai gazdaságtan II. évfolyam halgatói és propagandistái részére konzultáció lesz. Tartja: **Tardj Tibor** elvtárs, a MEI tagja.

H I R E K

Irodalmi est Hajdúnánáson

Pénteken este 7 órai kezdettel irodalmi estet rendez a hajdúnánási kultúrotthon. A Magyar Írók Szövetsége debreceni csoportjának tagjai olvasnak fel műveikből. Az irodalmi est után nagy az érdeklődés Hajdúnánáson, mert hasonló esemény öt-hat esztendő óta nem volt ott. Mésoron szerepelnek az országos hírű fiatal debreceni költők, közülük *Bihari Sándor*, *Boda István*, *Danyi Gyula*, prózaírók közül *Fábián Sándor*, *Kiss Antal*, *Nagy János*, Budapestről pedig *Molnár Zoltán* József Attila-díjas író.

Megalakult a Kézmű-és Háziipari Szövetkezet

A napokban alakult meg a Kézmű- és Háziipari Szövetkezet, amely a Fűvészkeret utca 14. szám alatt kezdte meg működését. A szövetkezet tagjai túlnyomórészt idősebb és csökkent munkaképességek, akik előzetes betanítás mellett végzik a lakosság részére szükséges ruhafoltozást, nyakkendő fordítást, harisnya stoppolást, szőnyeg, babajavítást, kézi és gépi kötést, kosárfonást és fehérmű javítást.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Változó felhőzet, több helyen záporozás vagy zivatar, melegeket szél. Az éjszakai lehülés nyugaton kisebb erősebb, a nap pali hőmérséklet nyugaton kisebb emelkedik máshol alig változik. Várható hőmérsékleti értékek éjszaka reggel nyugaton és északon 4-9, máshol 9-12, délben országátszerte 20-23 fok között.

MARKO TERNJALOV, rendkívüli és meghatalmazott nagykövet, a Bolgár Népköztársaság magyarországi nagykövete május 25-én elutazott Budapestre.

MEGÉRKEZETT IZRAEL magyarországi ügyvivője *Katriel Katz*, Izrael állam magyarországi ügyvivője május 25-én megérkezett Budapestre.

ÉRTEPÍTEM a Képzőművészeti Iskola tanulóit a tanítás 24-től újra megindult, a Magyar-Szovjet Társaság nyelvi emeletén, Veres Géza iskolavezető.

PÉLNOTTEK Állami Génió Győr, író, Irodakezeli Szakiskolájában június 1-én kezdőtanfolyam indult. Vörösi Hadsereg útja 58.

DEBRECEN és környékén lakó rostkend termelők művelési igényüknek, kel június 1-ig forduljanak a Tiszántúli Rostkésztő Vállalat felügyelői Irodájához, Arpad tér 30. a délelőtti órákban.

ROSTKENDER termelők műveit előleg igénylésükkel forduljanak a közéleti termelési felölőshöz. Igényüket határidő június 1.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Ezred lánya. Új, színes osztrák film. Kísérőműsor: Magyarország—Anglia 7:1.

BÉKE háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Grant kapitány gyermekei, Verne Gyula regénye nyomán készült kalandos szovjet film.

METEOR: háromnegyed 3, 5, egy-negyed 8 órakor: Ezred lánya. Új színes osztrák film. Kísérőműsor: Magyarország—Anglia 7:1.

HIRADO: délelőtt 10, 12, 2 órakor: Ezred lánya. Osztrák film, délután 4, 6, 8 órakor: Császár pékje. Cseh-zet, vák filmvizitációk.

KOSSUTH: pénteken fél 6 órakor: Ez után napsütés. Német filmvizitációk, fél 8 órakor: Ezred lánya. Új, színes osztrák filmoperett.

Színházi műsor

Ma, esütőtökön és pénteken 6, kor *Romeo és Julia*, 8. szelvény. Menzúra — Orkenyi szereposztás. Szombaton 7, kor *A trubadúr*, 11. szelvény. Bava — Három szereposztás. Vasárnap fél 5, kor és 7-kor *Luxemburg grófia*, R. 1. és 5. szelvény. Kedden 7-kor *A trubadúr*, 11. szelvény. Balogh—Virágos szereposztásban.

NEPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú, Biharmegyei Partbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztőbizottság Felső kiadó: **BAROZI GYULA** Szabadság Lapnyomda Vállalat

A magyarok könnyen 10—11 gólt is lőhettek volna...

További lapvélemények a magyar—angol mérkőzésről

Mint a külföldi lapok írják: Angliában szinte nemzeti gyász lett a nem várt arányú, katasztrofális vereség hírére. Általános a vélemény, hogy a kiváló formában lévő magyar tízen, egy káprázatos győzelemmel végleg elhódította az angol futball-hegemóniát. Valamennyi angol lap továbbra is hosszú cikkekben foglalkozik a magyar együttes kiváló szereplésével és kemény bírálatot mond az angolok játékaról.

A **„Daily Sketch”** írja: „Ha valaki savanyú arcot látott vasárnap Budapest, biztos volt, hogy az illető angol áll szemben” — írja a lap.

A **„Daily Telegraph”** azon a véleményen van, hogy a magyarok könnyen 10—11 gólt is lőhettek volna, ha egy-két magyar csatár nem hibáz holthíztos helyzetben.

A **„Daily Express”** Puskás második félidőbeli egyik lövését így írja le: „Puskásnak a 12. percben megereztett hatalmas erejű lövése úgy vágta szét az angol védelmet, mint ahogy egy tapasztalt szakács szétvág egy puhára sült marhazsöletet”. A cikkíró a továbbiakban megállapítja: „Anglia megtépte a futballtekintélye agyonlapítva hever a budapesti Stadion gyepén”.

A **„Yorkshire Post”** írja: „Magyarország a vasárnap győzelem után joggal állíthatja magáról, hogy a futball mestere”.

BENCZE A MÁSODIK HELYEN VÉGTEZTE A TOKIÓI SZABADFOCASU BIRKOZÓ VILÁGBAJNOKSÁCON

Kedden Tokióban befejeződtek a szabadfogású birkozó világbajnokság küzdelmei. A magyar versenyzők közül **Bencze** szerepelt ezúttal is a legjobban: 3:0 arányú pontozással legyőzte a finn *Jaskarit*-t, ezzel légsúlyban a második helyen végzett. **Hoffman** kétszer is pontozással vereséget szenvedett a szovjet *Muzsiviltól*, illetve a japán *Kasaharától*, **Kovács** ugyancsak pontozással kapott ki a szovjet *Englástól*, **Nóvényi** pedig a szovjet *Mekokisviltól*.

ÖSSZEÁLLITOTTÁK A MAGYAR LABDARUGÓK VILÁGBAJNOKI KERETÉT

Ma Luxemburgba utazik a válogatott. A magyar labdarugóválogatott világbajnoki felkészítésének folytatásaként má. május 26-án este Luxemburgba utazik, ahol 29-én edzőmérkőzést játszik egy luxemburgi vegyes-csapattal. 15 játékos utazik Luxemburgba: az angolok ellen szerepelt tizenkettő és három tartalék. A mérkőzés után a magyar együttes Luxemburgból évjárási állandó szálláshelyre megy és a világbajnokságig még két edzőmérkőzést játszik.

A világbajnokságra nevezett többi játékosok június 2-án utaznak Svájcba.

A magyar labdarugókeret a következő: **Kapusok:** Grosics, Geller, Gyllás, Hátvelek: Buzászy, Lóránt, Lantos, Kárpáti Várhidi, Fedezetek: Bozók, Zakariás Kovács L., Szojka Csabaiók: Tóth II., Budai II., Kocsis Ceordás, Hídegyuti, Machos, Palotás, Puskás, Czibor, Tóth M.

CSUDINA 173 CM-RE JAVITOTTA A NŐI MACASUCRAS VILÁGCSUCSAT

Moszkvában rendezett atlétikai versenyen hétfőn délután **Csudina** a női magasugrásban 173 cm-es eredményt ért el, ami 1 cm-rel jobb az angol *Lerwill* által tartott világrekordnál. **Csudina** első kísérletre ugrotta az új világrekordot jelentő magasságot. Ezen a versenyen **Konyajeva** a női súlyhajlításban 55,11 mrt ért el, ami eddigi világrekord. **V. Kuznyecov** a férfi gerelyvetésben 78,19 m-es eredményt, vel új szovjet csúseredményt ért el.

A LONDONI ASZTALITENISZ VILÁGBAJNOKSÁGRÓL

tart előadását pénteken délután 6 órakor a KPDSZ nagytermében a Vörös Hadsereg útja 26) a magyar csapat egyik kísérője. Az előadást rendező Vörös Meteor elnöke az érkezőknek igérkező előadásra vendégeket szívesen lát.

MADAI ZOLTÁN NYERTE A MEGYEI TENISZBAJNOKSÁGOT

Szombat-vasárnap bonyolították le Debrecenben az egyetemi pályán Hajdú-Bihar 1954. évi férfi felnőtt teniszbajnokságot. A verseny tulajdonképpen nem is megyei, hanem „genyeci” bajnokság volt, mert azon egyetlen vidéki versenyző sem vett részt. A 22 induló közül a bajnok címet a 14 éves **Madai Zoltán**, a **D. Haladás** versenyzője nyerte, aki ez évben indult először a felnőtt megyei bajnokságban. **Erdmény. Férfi egyeni:** 1. Madai (D. Haladás), 2. Nadányi (D. Vörös Meteor). A döntő játszma Madai 7:5, 6:4 arányban nyerte. A férfi páros bajnokság döntőjét esütőtökön délután bonyolították le az egyetemi pályán. A döntőben a **Madai-Veszprémi** (D. Haladás)—**Erdi-Kóvér** (D. Haladás) párok vesznek részt.

A **„Reuter”** általános összefoglalóban így ír: „A mérkőzés végét jelző sípszó csodálatos mesteri mutatványt hozott, amelyet az angolok a magyarok lettek a világbajnokság első számú esélyesei”.

A **„Daily Mirror”**: „Ez volt a dunai katasztrófa, savanyú visszavonulás a Dunától. Soha még angol csapatot nem páhóltak ennyire el...”. Itt jegyezzük meg, hogy Anglia válogatott labdarugó csapata vasárnap szenvedte el legsúlyosabb arányú vereségét. Ehhez hasonló vereséget csak 1878-ban és 1881-ben a skótoktól szenvedtek el az angolok a kkor 7:2 és 6:1 volt az eredmény.

Az **„Evening News”** jelenti: „Az angol csapat hétfőn repülőzéken hagyta el Budapestet, még kábultan a magyar győzelemtől. A BBC esütőtökön televízió adja le a mérkőzésről felvett és húsz percre rövidített filmet, kelő szöveg magyarázattal.”

Több nyugatnémet lap is hosszam méltatja a magyar csapat győzelmét. Általános véleményük, hogy a magyar válogatott ma a kontinens legtechnikásabb és legjobb együttese.

A **„Jugoslavija Borba”** „Az angol csapat katasztrófája” cím alatt írja a mérkőzésről és arról, hogy Puskás csapata teljesen lehengerelte az angol válogatottat. Az angolok egy percre sem voltak ellenfelek — állapítja meg.

CYENCÉN SZEREPELTÉK A HAJDÚBIHARI BIRKOZÓK DEBRECENBEN

Szombaton egésznap folyt Budapest, Borsod, Csongrád és Hajdú-Bihar megyék közötti felnőtt és ifjúsági egyéni és csapatverseny a Lokomotív sportcsarnokban. A versenyt két napra terveztek azonban Bács-Kiskun megye meg nem jelenése miatt a késő esti órákig nyúló versenyt így egy nap alatt befejezték. A hajdúbihari versenyzők a vártnál gyengébben szerepeltek. Legjobb eredményt Budapesti birkozó ért el. Hajdú-Bihar megye eredményei: Férfiak: légsúly: 2. Szabó, könnyűsúly: 2. Hentz, félnehézsúly: 2. Győrfalvi. Csapatban: 4. Hajdú-Bihar 25 ponttal. Ifjúasági: Ipekusly: 3. Rékasi, légsúly: 3. Szabados pehelysúly: 1. Gyurkó, könnyűsúly: 3. Csoka, könnyűsúly: 3. Szabó, nagyváltósúly: 3. B. Kics, középsúly: 3. Kolba, nehézsúly: 3. Kovács. Csapatban: 3. Hajdú-Bihar.

A TF MINTASAPATA DEBRECENBE JÖN

A békeutcai tanítónéközpő iskolai mintasportköré hétfőn a Csekonai Színházban sportbemutatót rendez. A bemutatóra meghívták a TF mintacsapatát. A főiskolások zivoren tehetnek eléget a meghívásnak és mintacsapatukkal ezúttal először szerepelnek majd Debrecenben. A TF mintacsapatát főiskola mintacsapatán kívül a tanítónéközpő és a gyakorlati iskola tornaszai szerepelnek a hétfő esti sportműsor keretében.

RÖVID SPORTRÉK

MHK délután rendez a D Lokomotív esütőtökön délután a Lokomotív pályán — **Torna**, úszás és kerékpár sportágban versenybírói tanfolyamot rendeznek. Jelentkezni lehet a VTSB-ben önéletrajzzal. — **Jóbrócon** — Szeged városok közötti férfi és női röplabda mérkőzést rendez a VTSB május 30-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a Vörös Hadseregúti Postás pályán. — **Csütörtökön** délután 4 órakor a református gimnázium tornatermében rendezik meg a megyei felnőtt női és férfi egyéni tornabajnokságot. — **A Totó** 21. hetének eredménye: a 12 találatosok (2 drb) egyenként 102,292 forintot, a 11 találatosok 4262 forintot, a 10-esek 340 forintot nyertek. — **A D. Honvéd** egy emelő együttese 4:3 arányban vereséget szenvedett Budapestben a Bp. Éőre csapatától. A debreceniek győzelmeit Veres, Majer és Kunta szerezték. — **A D. Petőfi** női asztalitenisz csapata az OB során a MÁVAG-tól 11:0-ra, a Bp. Vörös Meteorától pedig 11:2-re kapott ki. A két pueti csapatban egész sereg válogatott szerepel (Gervainé, Kőcsán, Fantusz, Simonné). — **Az összefüggő** megyei kosárlabdabajnokság állása. Férfiak (tizedik forduló után): 1. D. Haladás 20 pont, 2. D. Lokomotív 16, 3. D. Haladás Órvekar 14, 4. Nyírbátori Dózsa 12, 5. D. Lok. Járóújvártól 12, 6. D. Postás 8, 7. Nyíregyházi Kinizsi 7, 8. Hajdúnánási Petőfi 5, 9. D. Dózsa 6, 10. D. Építők 6, 11. Mátészalkai Lokomotív 2, 12. Nagykalói FSK 0. Nők (hatodik forduló után): 1. D. Lokomotív 10, 2. Nyíregyházi Petőfi 8, 3. D. Haladás 6, 4. Mátészalkai Lokomotív 6, 5. Nagykalói FSK 4, 6. Szolnoki Lokomotív 2, 7. Vörös Meteor Állami Aruház (Debrecen) 2, 8. D. Lendület 2 pont. — **A falusi dolgozók** szpartakizója indított háromnapos verseny megyei döntőjét vasárnap rendezik Debrecenben az egyetemi sportpályán. — **A D. Honvéd NB II-es** labdarugó csapata vasárnap Debrecenben játszik a Bp. Lokomotív csapatával. A mérkőzést a nyárdeői Stadionban fél naktör kezdi.

N
AZ MDP
XI. EVFOLYAN
A MAG

A kedd déli az első felszólalás, a politikai, honvédelmi, Pártunk vez megteremtés, erősíti szabad védelmezőjét, sereget. Népünk manynak szernek közönség, hadsereggel képes arra, h zánk független sértetelenség.

Mindenki tud a mi népünk, nyunk minden tesz annak, Szovjetunió, harca a népek fonságért győ örömmel üdvöz ténny, amely a nőnek a béke, hűen ott állunk kormányunkna lardifását szol gótt.

Mi ott állunk, jetunói oldal, mokratikus o s harcolunk a crösödjenek, a béke erő.

Kétségtelen, harcnak, amé békétábor a S alatt a béke, folytat, vanne nek köszönhet közti helyzetbe les következet elvtársak, hóg mus van a g gondolnunk k erősítésére. U fatlan tények imperializmus ut megmilitariz fúradoznak, a pet kétizben d rú romlásába listák agressz létrehozását

a békeszerető nyulók új háb ték ki célul

Pártunk pol tározásánál f a nemzetközö oldaít is. Pá figyelembe is Bata Istvá tiszttakar poli képzésének tette, majd i

A mi nép nemcsak a k ben van. A elvtársak nag enélkül a m nyeinek me sem képzélek a korszerű f szeretett ha tőbb kell.

A haza szükség va korszerű f katonák kez nak győző ügyet, a ü A mi hadser az igaz ügy